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I lavori hanno inizio alle ore 15,15.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(508) LUBRANO DI RICCO: Modifica dell’articolo 323 del codice penale in mate-
ria di abuso di ufficio

(740) SILIQUINI ed altri: Ridefinizione del reato di abuso di ufficio

(741) SCOPELLITI e PELLEGRINO: Norme in materia di abuso di ufficio

(826) SENESE ed altri: Modifica dell’articolo 323 del codice penale in materia di
abuso d’ufficio

(910) BUCCIERO ed altri: Modifica dell’articolo 323 del codice penale in materia
di abuso d’ufficio

(934) CALLEGARO e CENTARO: Modifica dell’articolo 323 del codice penale
sull’abuso di ufficio

(981) GASPERINI: Modifica dell’articolo 323 del codice penale, in materia di
abuso di ufficio

(1007) GRECO: Abrogazione dell’articolo 323 del codice penale
(Rinvio della discussione congiunta)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione congiunta
dei disegni di legge: «Modifica dell’articolo 323 del codice penale in ma-
teria di abuso di ufficio», d’iniziativa del senatore Lubrano Di Ricco;
«Ridefinizione del reato di abuso di ufficio», d’iniziativa dei senatori Si-
liquini, Cirami, D’Onofrio, Biasco, Bosi, Brienza, De Santis, Fausti, Fu-
magalli Carulli, Loiero, Minardo, Napoli Bruno, Napoli Roberto, Nava e
Tarolli; «Norme in materia di abuso di ufficio», d’iniziativa dei senatori
Scopelliti e Pellegrino; «Modifica dell’articolo 323 del codice penale in
materia di abuso d’ufficio», d’iniziativa dei senatori Senese, Salvi, Rus-
so, Villone, Bertoni, Fassone, Calvi, Bonfietti, Barbieri, Staniscia e Pelle-
grino; «Modifica dell’articolo 323 del codice penale in materia di abuso
d’ufficio», d’iniziativa dei senatori Bucciero, Battaglia, Caruso Antonino
e Valentino; «Modifica dell’articolo 323 del codice penale sull’abuso di
ufficio», d’iniziativa dei senatori Callegaro e Centaro; «Modifica dell’arti-
colo 323 del codice penale, in materia di abuso di ufficio», d’iniziativa
del senatore Gasperini; «Abrogazione dell’articolo 323 del codice pena-
le», d’iniziativa del senatore Greco.

Comunico alla Commissione che a seguito della discussione avutasi
nella riunione dei Capigruppo è stato concordato di rinviare a domani
la relazione e la discussione (o almeno il suo avvio) dei disegni di legge
al nostro esame anche, ma non solo, al fine di rendere possibile l’utiliz-
zo dell’impianto audiovisivo, non immaginando che una richiesta in tal
senso venisse formalizzata da parte della senatrice Scopelliti.

In relazione all’itinerario ipotizzato il termine per gli emendamenti,
salvo valutazioni contrarie, viene fissato per giovedì mattina alle ore
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10,30, in modo da potere, nella stessa giornata, proseguire e pos-
sibilmente concludere l’esame dei provvedimenti.

SALVATO. Signor Presidente, concordo sull’ordine dei lavori propo-
sto, ma voglio aggiungere – per conoscenza dei colleghi che non hanno
partecipato all’incontro dei Capigruppo – che la pausa, diciamo, di ri-
flessione, prevista fino a domani è dovuta all’esigenza, innanzitutto, di
assicurare pubblicità e trasparenza al dibattito, ma anche, appunto, di
consentire una riflessione (alla quale io stessa invito i colleghi della
Commissione) sull’opportunità dell’esame dei provvedimenti in sede de-
liberante. Ritengo ancora oggi, infatti, che tale sede non sia politicamen-
te opportuna per una materia così delicata. Inoltre, a mio avviso, non
sussistono ulteriori ragioni per mantenere questi provvedimenti in sede
deliberante in Commissione in quanto attualmente – come tutti sappia-
mo – i lavori dell’Aula sono tali da consentirne in tempi molto rapidi
l’inserimento all’ordine del giorno dell’Assemblea.

A tutti è nota l’urgenza di decidere in questa materia, ma ritengo
che comunque sarebbe più opportuno rimettere all’Assemblea la discus-
sione dei disegni di legge attualmente al nostro esame.

Invito i colleghi a riflettere ulteriormente su tali considerazioni ed
anche questa pausa potrà essere utile per ponderare le proprie decisioni
su una materia così delicata, in modo tale da mantenere o modificare le
proprie posizioni.

PRESIDENTE. Naturalmente ognuno dei colleghi sa di potersi av-
valere, nei limiti previsti dal Regolamento, della possibilità di modifica-
re la sede di esame dei provvedimenti.

Propongo, quindi, di rinviare la discussione congiunta dei disegni di
legge ad altra seduta.

Poichè non si fanno osservazioni, così rimane stabilito.

(883) SENESE ed altri: Proroga del contributo a favore del Centro nazionale di
prevenzione e difesa sociale di Milano, associazione dotata di statuto consultivo
del consiglio economico e sociale delle Nazioni Unite
(Discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la discussione del disegno
di legge: «Proroga del contributo a favore del Centro nazionale di pre-
venzione e difesa sociale di Milano, associazione dotata di statuto con-
sultivo del consiglio economico e sociale delle Nazioni Unite», d’iniziati-
va dei senatori Senese, Calvi, Fassone, Gualtieri, Lubrano Di Ricco, Sal-
vato, Greco, Meloni, Zecchino, Cirami, Centaro, Bertoni, Caruso Antoni-
no e Gasperini.

Prego il senatore Callegaro di riferire alla Commissione sul disegno
di legge.

CALLEGARO, relatore alla Commissione. Signor Presidente, colle-
ghi, il provvedimento al nostro esame è volto a prorogare il contributo a
favore del Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale di Milano,
associazione nota da tempo e di rinomanza internazionale.
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Condivido pienamente il contenuto del disegno di legge n. 883 e le
linee portanti della relazione ad esso allegata e non ho, pertanto, alcuna
obiezione da sollevare.

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione generale.

GASPERINI. Mi associo alle considerazioni svolte dal senatore Cal-
legaro, auspicando la più sollecita approvazione del provvedimento al
nostro esame.

PRESIDENTE. Non essendovi altre richieste di intervento, dichiaro
chiusa la discussione generale.

MIRONE, sottosegretario di Stato per la grazia e giustizia. A nome
del Governo condivido le conclusioni del relatore, constatando positiva-
mente l’esistenza di un’ampia convergenza su questo provvedimento.

PRESIDENTE. Non possiamo procedere nell’esame del disegno di
legge n. 883 poichè, pur essendoci pervenuto il parere della 1a Commis-
sione permanente, non ci è stato ancora trasmesso il prescritto parere
della Commissione bilancio.

Rinvio pertanto il seguito della discussione del disegno di legge ad
altra seduta.

I lavori terminano alle ore 15,30.

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI
Il Consigliere parlamentare dell’Ufficio centrale e dei resoconti stenografici

DOTT.SSA GLORIA ABAGNALE


